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QUESTÃO 01 (ENEM PPL 2022)

O diabetes mellitus é uma doença crônica, caracterizada pelo
aumento de glicose no sangue. O Sistema de Cadastramento e
Acompanhamento de Hipertensos e Diabéticos destina-se ao
cadastramento e acompanhamento de portadores de hipertensão
arterial e/ou diabetes mellitus atendidos na rede ambulatorial do
Sistema Único de Saúde. A tabela mostra o número de pessoas
portadoras de diabetes mellitus tipo 2, a forma mais grave da
doença, distribuídas pelas macrorregiões de saúde de Minas Gerais,
em 2012.

A mediana do número de portadores de diabetes mellitus tipo 2 das
macrorregiões de saúde de Minas Gerais é

a) 110,00.

b) 119,00.

c) 128,00.

d) 182,50.

e) 208,23.

QUESTÃO 02 (ENEM 2022)

Uma rede de hamburgueria tem três franquias em cidades distintas.
Visando incluir um novo tipo de lanche no cardápio, o gerente de
marketing da rede sugeriu que fossem colocados à venda cinco
novos tipos de lanche, em edições especiais. Os lanches foram
oferecidos pelo mesmo período de tempo em todos os franqueados.
O tipo que apresentasse a maior média por franquia seria incluído
definitivamente no cardápio. Terminado o período de experiência, a
gerência recebeu um relatório descrevendo as quantidades
vendidas, em unidade, de cada um dos cinco tipos de lanche nas
três franquias.

Com base nessas informações, a gerência decidiu incluir no
cardápio o lanche de tipo

a) I.

b) II.

c) III.

d) IV.

e) V.

QUESTÃO 03 (ENEM 2020)

Os pesquisadores de uma empresa especializada em grãos
selecionaram cinco diferentes tipos de semente de feijão e
concluíram que, quando armazenadas por até seis meses, o poder
germinativo de cada um desses tipos expressa, em porcentagem,
quantas sementes são capazes de germinar, transcorrido o tempo
de armazenamento correspondente. Considere que o tempo zero
corresponde ao plantio direto da semente sem armazenamento,
conforme descrito no quadro.

Um agricultor irá plantar três áreas distintas utilizando sementes de
ummesmo tipo. A primeira área será plantada quando da aquisição
das sementes, a segunda, três meses após a primeira e a terceira,
três meses após a segunda, respeitando assim o tempo de
armazenamento utilizado pelos pesquisadores. Esse agricultor irá
optar pela compra do tipo de semente que apresentar a maior
média dos três percentuais de poder germinativo.

Segundo essas informações, qual será o tipo de semente a ser
adquirida por ele?

a) 1 b) 2 c) 3 d) 4 e) 5



QUESTÃO 04 (ENEM PPL 2018)

Dois amigos abriram um restaurante. No primeiro ano, o custo total
com as despesas do restaurante chegou a 250 mil reais. A receita
neste ano foi de 325 mil reais, obtendo assim um lucro de 75 mil
reais (diferença entre a receita e o custo total). A tabela representa
o custo total e a receita nos cinco primeiros anos.

De acordo com a tabela, a média anual do lucro, emmilhar de real,
ao longo dos cinco anos é

a) 60.

b) 70.

c) 75.

d) 80.

e) 85.

QUESTÃO 05 (ENEM LIBRAS 2017)

Um empresário pretende fazer a propaganda de seus produtos em
um canal de televisão. Para isso, decidiu consultar o quadro com a
pontuação de audiência, nos últimos três meses, de cinco emissoras
de televisão em determinado horário e calcular a média aritmética
para escolher aquela com a maior média de audiência nesse
período.

De acordo com o critério do empresário, que emissora deve ser
escolhida?

a) I b) II c) III d) IV e) V

QUESTÃO 06 (ENEM 2017)

A avaliação de rendimento de alunos de um curso universitário
baseia-se na média ponderada das notas obtidas nas disciplinas
pelos respectivos números de créditos, comomostra o quadro:

Quanto melhor a avaliação de um aluno em determinado período
letivo, maior sua prioridade na escolha de disciplinas para o período
seguinte.

Determinado aluno sabe que se obtiver avaliação “Bom” ou
“Excelente” conseguirá matrícula nas disciplinas que deseja. Ele já
realizou as provas de 4 das 5 disciplinas em que está matriculado,
mas ainda não realizou a prova da disciplina I, conforme o quadro.

Para que atinja seu objetivo, a nota mínima que ele deve conseguir
na disciplina I é

a) 7,00.

b) 7,38.

c) 7,50.

d) 8,25.

e) 9,00.

QUESTÃO 07 (ENEM PPL 2016)

O presidente de um time de futebol quer contratar um atacante
para seu elenco e um empresário lhe ofereceu cinco jogadores. Ele
deseja contratar o jogador que obteve a maior média de gols nos
anos de 2010 a 2013.

O quadro apresenta o número de gols marcados nos anos de 2010 a
2013 por cada um dos cinco jogadores: I, II, III, IV e V.

O presidente do time deve contratar o jogador

a) l b) ll c) lll d) lV e) V

QUESTÃO 08 (ENEM 2016)

O procedimento de perda rápida de "peso" é comum entre os atletas
dos esportes de combate. Para participar de um torneio, quatro
atletas da categoria até 66 kg, Peso-Pena, foram submetidos a
dietas balanceadas e atividades físicas. Realizaram 3 "pesagens"
antes do início do torneio. Pelo regulamento do torneio, a primeira
luta deverá ocorrer entre o atleta mais regular e o menos quanto aos
"pesos". As informações com base nas pesagens dos atletas estão
no quadro.



Após as três "pesagens", os organizadores do torneio informaram
aos atletas quais deles se enfrentariam na primeira luta.

A primeira luta foi entre os atletas

a) I e III.

b) I e IV.

c) II e III.

d) II e IV.

e) III e IV.

QUESTÃO 09 (ENEM 2016)

A permanência de um gerente em uma empresa está condicionada
à sua produção no semestre. Essa produção é avaliada pela média
do lucro mensal do semestre. Se a média for, no mínimo, de 30 mil
reais, o gerente permanece no cargo, caso contrário, ele será
despedido. O quadro mostra o lucro mensal, em milhares de reais,
dessa empresa, de janeiro a maio do ano em curso.

Qual deve ser o lucro mínimo da empresa no mês de junho, em
milhares de reais, para o gerente continuar no cargo no próximo
semestre?

a) 26

b) 29

c) 30

d) 31

e) 35

QUESTÃO 10 (ENEM PPL 2014)

Para as pessoas que não gostam de correr grandes riscos no
mercado financeiro, a aplicação em caderneta de poupança é
indicada, pois, conforme a tabela (período 2005 até 2011), a
rentabilidade apresentou pequena variação.

Com base nos dados da tabela, a mediana dos percentuais de
rentabilidade, no período observado, é igual a

a) 6,2. b) 6,5. c) 6,6. d) 6,8. e) 7,0.

QUESTÃO 11 (ENEM PPL 2014)

Os salários, em reais, dos funcionários de uma empresa são
distribuídos conforme o quadro:

A mediana dos valores dos salários dessa empresa é, em reais,

a) 622,00.

b) 933,00.

c) 1 244,00.

d) 2 021,50.

e) 2 799,00.

QUESTÃO 12 (ENEM PPL 2019)

Um país decide investir recursos na educação em suas cidades que
tenham um alto nível de analfabetismo. Os recursos serão divididos
de acordo com a idade média da população que é analfabeta,
conforme apresentado no quadro.

Uma cidade desse país possui 60/100 do total de analfabetos de sua
população composto por mulheres.

A média de idade das mulheres analfabetas é de 30 anos, e a média
de idade dos homens analfabetos é de 35 anos.

Considerando a média de idade da população analfabeta dessa
cidade, ela receberá o recurso

a) I. b) II c) III d) IV e) V



QUESTÃO 13 (ENEM LIBRAS 2017)

Passar trote nos telefones de emergência da Polícia Militar, Corpo de
Bombeiros e Serviço de Atendimento Móvel de Urgência (Samu)
pode resultar em multa para o dono do telefone de onde partiu a
ligação. Para exemplificar a seriedade dessa questão, em uma
cidade brasileira, um jornal local publicou a tabela a seguir,
mostrando o número de trotes telefônicos recebidos pelos
bombeiros da cidade, ao longo de um semestre.

Qual o valor mediano da quantidade de trotes recebidos nesse
semestre?

a) 16 b) 17 c) 18 d) 19 e) 23

QUESTÃO 14 (ENEM 2015)

Um concurso é composto por cinco etapas. Cada etapa vale 100
pontos. A pontuação final de cada candidato é a média de suas
notas nas cinco etapas. A classificação obedece à ordem
decrescente das pontuações finais. O critério de desempate
basea-se na maior pontuação na quinta etapa.

A ordem de classificação final desse concurso é

a) A, B, C, E, D.

b) B, A, C, E, D.

c) C, B, E, A, D.

d) C, B, E, D, A.

e) E, C, D, B, A.

QUESTÃO 15 (ENEM PPL 2014)

A tabela apresenta uma estimativa da evolução da população
brasileira por faixa etária, emmilhões de pessoas, para 2020, 2030 e
2045.

Com base na tabela, o valor que mais se aproxima da média dos
percentuais da população brasileira na faixa etária até 14 anos, nos
anos de 2020, 2030 e 2045, é

a) 21,5. b) 21,7. c) 48,0. d) 48,3. e) 48,5.

QUESTÃO 16 (ENEM 2014)

Um pesquisador está realizando várias séries de experimentos com
alguns reagentes para verificar qual o mais adequado para a
produção de um determinado produto. Cada série consiste em
avaliar um dado reagente em cinco experimentos diferentes. O
pesquisador está especialmente interessado naquele reagente que
apresentar a maior quantidade dos resultados de seus
experimentos acima da média encontrada para aquele reagente.
Após a realização de cinco séries de experimentos, o pesquisador
encontrou os seguintes resultados:

Levando-se em consideração os experimentos feitos, o reagente que
atende às expectativas do pesquisador é o

a) 1. b) 2. c) 3. d) 4. e) 5.



QUESTÃO 17 (ENEM PPL 2022)

Num restaurante, a última sexta-feira do mês é o Dia da
Solidariedade: as gorjetas arrecadadas nesse dia serão distribuídas,
igualmente, entre todos os garçons que estiverem trabalhando
nessa data. Para um maior controle, o administrador do restaurante
organiza uma tabela das gorjetas arrecadadas por cada garçom;
assim, ele pode distribuir corretamente os valores a cada um deles.
O quadro de certo Dia da Solidariedade é apresentado a seguir.

Quanto cada garçom recebeu do total das gorjetas nesse Dia da
Solidariedade?

a) R$ 16,00

b) R$ 17,00

c) R$ 18,00

d) R$ 19,00

e) R$ 20,00

QUESTÃO 18 (ENEM 2022)

Nos cinco jogos finais da última temporada, com uma média de 18
pontos por jogo, um jogador foi eleito O melhor do campeonato de
basquete. Na atual temporada, cinco jogadores têm a chance de
igualar ou melhorar essa média. No quadro estão registradas as
pontuações desses cinco jogadores nos quatro primeiros jogos das
finais deste ano.

O quinto e último jogo será realizado para decidir a equipe campeã
e qual o melhor jogador da temporada.

O jogador que precisa fazer a menor quantidade de pontos no
quinto jogo, para igualar a média de pontos do melhor jogador da
temporada passada, é o

a) I. b) II. c) III. d) IV. e) V.

QUESTÃO 19 (ENEM PPL 2021)

Cinco atletas que participarão de uma maratona treinam
frequentemente. As distâncias percorridas poreles no último treino
estão registradas, em quilômetro, no quadro.

Um sexto atleta, que também participará da maratona, pretende
realizar um treino percorrendo uma distância igual à média das
distâncias percorridas pelos cinco atletas no ultimo treino por eles
realizado.

A distância, em quilômetro, que esse sexto atleta deverá percorrer
em seu treino é

a) 41,8.

b) 42,4.

c) 42,6.

d) 42,8.

e) 43,4.

QUESTÃO 20 (ENEM PPL 2021)

Até a Copa de 2010, apenas sete jogadores haviam conseguido o
feito de marcar 8 ou mais gols em uma mesma edição da Copa do
Mundo. O quadro apresenta os anos das edições da copa nas quais
ocorreram esses feitos, quais foram os jogadores que os realizaram
e os respectivos números de gols marcados por cada um deles. Ano
Nome do jogador Número de gols

Para facilitar a análise sobre a quantidade de gols marcados por
esses artilheiros nas referidas copas, foi calculada a mediana da
distribuição dos números de gols marcados por eles nas sete copas
especificadas no quadro.

A mediana dessa distribuição é igual a

a) 9,0.

b) 9,7.

c) 10,0.

d) 10,2.

e) 13,0.



QUESTÃO 21 (ENEM 2021)

O quadro apresenta o número de terremotos de magnitude maior ou igual a 7, na escala Richter, ocorridos em nosso planeta nos anos de
2000 a 2011.

Um pesquisador acredita que a mediana representa bem o número anual típico de terremotos em um período.

Segundo esse pesquisador, o número anual típico de terremotos de magnitude maior ou igual a 7 é

a) 11. b) 15. c) 15,5. d) 15,7. e) 17,5.

QUESTÃO 22 (ENEM 2016)

Ao iniciar suas atividades, um ascensorista registra tanto o número de pessoas que entram quanto o número de pessoas que saem do
elevador em cada um dos andares do edifício onde ele trabalha. O quadro apresenta os registros do ascensorista durante a primeira subida
do térreo, de onde partem ele e mais três pessoas, ao quinto andar do edifício.

Com base no quadro, qual é a moda do número de pessoas no elevador durante a subida do térreo ao quinto andar?

a) 2 b) 3 c) 4 d) 5 e) 6

QUESTÃO 23 (ENEM 2016)

A tabela apresenta parte do resultado de um espermograma (exame que analisa as condições físicas e composição do sêmen humano).

Para analisar o exame, deve-se comparar os resultados obtidos em diferentes datas com o valor padrão de cada característica avaliada.

O paciente obteve um resultado dentro dos padrões no exame realizado no dia

a) 30/11/2009.

b) 23/03/2010.

c) 09/08/2011.

d) 23/08/2011.

e) 06/03/2012.



QUESTÃO 24 (ENEM PPL 2018)

O quadro apresenta a relação dos jogadores que fizeram parte da
seleção brasileira de voleibol masculino nas Olimpíadas de 2012, em
Londres, e suas respectivas alturas, emmetro.

A mediana das alturas, emmetro, desses jogadores é

a) 1,90.

b) 1,91.

c) 1,96.

d) 1,97.

e) 1,98.

QUESTÃO 25 (ENEM 2018)

A Comissão Interna de Prevenção de Acidentes (CIPA) de uma
empresa, observando os altos custos com os frequentes acidentes
de trabalho ocorridos, fez, a pedido da diretoria, uma pesquisa do
número de acidentes sofridos por funcionários. Essa pesquisa,
realizada com uma amostra de 100 funcionários, norteará as ações
da empresa na política de segurança no trabalho.

Os resultados obtidos estão no quadro.

A média do número de acidentes por funcionário na amostra que a
CIPA apresentará à diretoria da empresa é

a) 0,15.

b) 0,30.

c) 0,50.

d) 1,11.

e) 2,22.

QUESTÃO 26 (ENEM PPL 2016)

Uma partida de voleibol entre Brasil e Itália foi decidida em cinco
sets. As pontuações do jogo estão descritas na tabela.

Nessa partida, a mediana dos pontos obtidos por set pelo time da
Itália foi igual a

a) 16.

b) 20.

c) 21.

d) 23.

e) 26.

QUESTÃO 27 (ENEM PPL 2016)

Uma pessoa está disputando um processo de seleção para uma
vaga de emprego em um escritório. Em uma das etapas desse
processo, ela tem de digitar oito textos. A quantidade de erros dessa
pessoa, em cada um dos textos digitados, é dada na tabela.

Nessa etapa do processo de seleção, os candidatos serão avaliados
pelo valor da mediana do número de erros.

A mediana dos números de erros cometidos por essa pessoa é igual
a

a) 2,0.

b) 2,5.

c) 3,0.

d) 3,5.

e) 4,0.

QUESTÃO 28 (ENEM 2015)

Em uma seletiva para a final dos 100 metros livre de natação, numa
olimpíada, os atletas, em suas respectivas raias, obtiveram os
seguintes tempos:



Amediana dos tempos apresentados no quadro é

a) 20,70.

b) 20,77.

c) 20,80.

d) 20,85.

e) 20,90.

QUESTÃO 29 (ENEM 2014)

Uma loja que vende sapatos recebeu diversas reclamações de seus
clientes relacionadas à venda de sapatos de cor branca ou preta. Os
donos da loja anotaram as numerações dos sapatos com defeito e
fizeram um estudo estatístico com o intuito de reclamar com o
fabricante.

A tabela contém a média, a mediana e a moda desses dados
anotados pelos donos.

Para quantificar os sapatos pela cor, os donos representaram a cor
branca pelo número 0 e a cor preta pelo número 1. Sabe-se que a
média da distribuição desses zeros e uns é igual a 0,45.

Os donos da loja decidiram que a numeração dos sapatos com
maior número de reclamações e a cor com maior número de
reclamações não serão mais vendidas.

A loja encaminhou um ofício ao fornecedor dos sapatos, explicando
que não serão mais encomendados os sapatos de cor

a) branca e os de número 38.

b) branca e os de número 37.

c) branca e os de número 36.

d) preta e os de número 38.

e) preta e os de número 37.

QUESTÃO 30 (ENEM PPL 2017)

Um funcionário da Secretaria de Meio Ambiente de um município
resolve apresentar ao prefeito um plano de priorização para a
limpeza das lagoas da cidade. Para a execução desse plano, o
prefeito decide voltar suas ações, primeiramente, para aquela lagoa
que tiver o maior coeficiente de impacto, o qual é definido como o
produto entre o nível de contaminação médio por mercúrio em
peixes e o tamanho da população ribeirinha. O quadro mostra as
lagoas do município e suas correspondentes informações.

A primeira lagoa que sofrerá & intervenção planejada será a

a) Antiga.

b) Bela.

c) Delícia.

d) Salgada.

e) Vermelha.

QUESTÃO 31 (ENEM 2014)

Os candidatos K, L, M, N e P estão disputando uma única vaga de
emprego em uma empresa e fizeram provas de português,
matemática, direito e informática. A tabela apresenta as notas
obtidas pelos cinco candidatos.

Segundo o edital de seleção, o candidato aprovado será aquele
para o qual a mediana das notas obtidas por ele nas quatro
disciplinas for a maior. O candidato aprovado será

a) K. b) L. c) M. d) N. e) P.
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